

Б/ор и з

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 158 (19645)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
14
ИЮЛЯ

2009г.

Восход солнца 5.04
Заход солнца 22.05
Долгота дня 17.01

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ШАХТЁРСКАЯ СЛАВА

В городе началась подготовка к празднованию Дня шахтёра.

При этом подготовку нашего главного торжества ведут социальные и муниципальные службы, городской совет ветеранов, учреждения культуры. В частности, продолжается традиционная кузбасская акция по доставке благотворительного угля, что станет отличным подарком для наших малоимущих пенсионеров и семей с детьми, получающими детское пособие. Совет ветеранов угольной отрасли организует посещение на дому одиноких престарелых пенсионеров, которые нуждаются сегодня в заботе и уходе.

Оказание помощи со стороны предприятий, состоится чествование вдов с панихидой у часовни иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Кроме того, намечается привести в порядок сквер по улице Коммунистической — место захоронения знатных горняков и памятную стелу первой шахты «Успех». Большая группа ветеранов отрасли посетит перед праздником кемеровский музей «Красная горка», а в городском краеведческом музее откроются тематические экспозиции, посвящённые рудникам шахтёрской славы и Героям Социалистического Труда Кольчугинского рудника.

РЕКОРДЫ — К ПРАЗДНИКУ

В честь Дня шахтёра в ОАО «СУЭК-Кузбасс» с 1 по 31 июля объявлен месячник высокопроизводительного и безопасного труда.

Очистные и подготовительные коллективы взяли повышенные обязательства по достойной встрече профессионального праздника. Так, добычная бригада Николая Тарасова шахты №7 обязалась выдать за месяц 450 тысяч тонн, Василия Ватюкина шахты имени 7 Ноября — 350 тысяч тонн, Юрия Глухова шахты «Талдинская-Западная-2» — 280 тысяч тонн, Сергея Фарафонтова шахты «Комсомолец» —

260 тысяч тонн, Олега Кукушкина шахты «Красноярская» — 250 тысяч тонн, Кирилла Загорко шахты «Полысаевская» — 188 тысяч тонн, Бориса Михалева шахты имени С.М. Кирова — 160 тысяч тонн, Владимира Березовского шахты «Талдинская-Западная-1» — 150 тысяч тонн, Александра Сигина шахты «Октябрьская» — 135 тысяч тонн, Виктора Усикова шахты «Октябрьская» — 130 тысяч тонн.

ОПЫТ ОКАЗАЛСЯ УДАЧНЫМ

Фонд «СУЭК-регионам» считает результативным реализацию «пилотных» проектов, проходивших в течение 2008 года апробацию на пяти территориях присутствия ОАО «СУЭК», и будет распространять этот опыт в других территориях. Как сообщила, выступая на Байкальском информационном форуме директор по региональным социальным программам фонда «СУЭК-регионам» Марияна Лисовая, после детального изучения хода реализации проектов, обратной связи с главами муниципальных образований, руководством субъектов федерации и опросов жителей регионов итоги реализации признаны удачными. Напомним, что в течение 2007-2008 гг. фонд «СУЭК-регионам» реализовывал пять пилотных социальных проектов. В качестве площадок для их реализации были выбраны города Киселевск (Кемеровская область), Борздино (Красноярский край), Черныорск (Республика Хакасия) и поселки Саган-Нур (Республика Бурятия), Чегдомын (Хабаровский край).

В частности, одним из проектов стала «электронная библиотека». Проект представляет собой создание в регионах присутствия многофункциональных электронных библиотек, включающих в себя компьютерное и сетевое оборудование, программное обеспечение, архивы художественной, справочной и научной литературы, высокоскоростной доступ к сети интернет и возможность дистанционного обучения. Подобные проекты становятся не только информационными и просветительскими центрами, но и местами семейного досуга, действуют притоку новых идей и знаний в поселках и городах. Первая «электронная библиотека» была открыта в марте 2008 года в г. Киселевске, в августе будет открыта вторая, в поселке Саган-Нур Республики Бурятия.

Служба новостей.



ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

В текущем году наш город переживает настоящий строительный бум. Дома растут прямо на глазах. В течение первого полугодия под заселение сдано около 13 150 квадратных метров жилья. Мы попросили директора УКС г. Ленинска-Кузнецкого С.М. БАЕВА рассказать, каковы перспективы у строительной отрасли города на будущее, много ли еще новоселий планируется на ближайшее время.

— Обводненность там действительно очень высокая, во время весеннего паводка грунтовые воды поднимаются до поверхности земли. Сложно проектировать подведение инженерных сетей. И в этом квартале малоэтажная застройка предусмотрена генеральным планом развития города, архитекторы учли все плюсы и минусы будущей стройплощадки.

Четыре трехэтажных дома здесь уже заселены. В текущем году будут готовы еще восемь. А всего по левой стороне при въезде в город запланировано построить 22 дома, 9, 12- и 24-квартирных. Баракки будут снесены все, включая и правую сторону.

Когда разрабатывался квартал Кемеровский, планировалось жителей барачников переселять в новые дома, а освободившееся жилье тут же сносить. Так и было. Но вышел сбой из-за отставания от графика строительства дома №2 в третьем микрорайоне. Во семнадцать семей там выделены квартиры, но, пока дом не уют, они остаются жить в бараках, а значит, эти ветхие строения не снесешь. Поэтому приходится строителям менять очередность своих работ.

— Дом №2, который строит коллектив ООО «Сибирская строительная компания «Гражданпроемстрой», планировался к сдаче во втором квартале, но работы затянулись. Генподрядчик

— Строим в основном на средства федерального бюджета, направляемые на снос ветхого жилья (согласно Федеральному закону №185) и по плану ГУРШа. Под снос нам выделено на текущий год 122 миллиона рублей, а по линии ГУРШа — более 300 миллионов. Губернатор очень мудро поступил, доказав Правительству, что деньги 2010 года лучше отдать Кузбассу в 2009-м. Это смячило для строителей удары кризиса. Из городского бюджета оплачивается подготовка стройплощадки, проведение инженерных сетей и благоустройство дворовой территории. Участвовать в строительстве жилья стали также деньги ООО «СУЭК-Кузбасс»: уполномоченные переселяют горожан из санитарно-защитных зон шахт.

— Стройматериалы постоянно дорожают. Как же вам удается удерживаться на этом уровне?

— Приходится удерживаться. Социальное жилье должно быть доступным. Поэтому выгоднее строить многоэтажные, многоквартирные дома. А возведеном двух-, трехэтажных занимается фирма «Эконом». Теплоэффективные блоки, которые она производит на собственном заводе, сравнительно недороги. Но от кризиса никуда не деться, деньги из федерального бюджета поступают не всегда вовремя. Руководитель В.Н. Телегин понимает финансовые трудности города и постоянно идет навстречу. Предприятие нередко работает в долг, но сроков сдачи жилья не срывает.

— В квартале Кемеровском, наверное, «высотки» и не поставишь, там почва сложная, насыщенная водой...

как-то пытается исправлять ситуацию?

— По требованию главы города, который каждый четверг проводит заседания оперативных штабов на строительстве жилья, на помощь генподрядчику пришли отделочники из ООО «Ремстрой» и ООО «Стройресурс». Они взялись за отделку трех этажей одной из блок-секций. Кроме них, на доме работают другие субподрядчики. Дело должно пойти быстрее.

— Но ведь время уходит, теперь в пражично сумму строители не уложатся...

— Должны уложиться, дополнительные средства никто им не выделит. Но главная задача в том, чтобы сдать объект как можно скорее. Задержка сроков строительства дома обивает ритм работ в Кемеровском квартале. А это лихорадит всю отрасль.

В третьем микрорайоне строятся еще три десятиэтажных дома под строительными номерами 7/3 (69-квартирный), 3/3 (117-квартирный) и 3/3Б (80-квартирный). Во втором микрорайоне начато строительство квартала «Апельсин» из 5-, 6- и 10-этажных домов.

— Сергей Михайлович, средства ГУРШа когда-нибудь перестанут поступать. Закончится срок действия Федерального закона №185. На какие средства тогда город будет строиться?

— Переселить людей из всех наших барачков до 2010 года — нереально. Для этого требуется значительно больший срок. Значит, станут разрабатываться новые программы, государственное будет использовать необходимые средства. А социальное жилье будет строиться всегда. В нем нуждаются ветераны войны, сироты, другие малозащищенные категории россиян. Да и кризис закончится, у людей появятся деньги. Город будет расти, развиваться, понадобятся новые детсады, спортивные комплексы, объекты культуры. Так что без работы строители не останутся.

Беседовала В. БУРЦЕВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 6 по 9 июля (в тыс. руб.):
управлению образования — 295,4 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда — 234,4, на питание — 25,0), на расходы по текущему содержанию учреждений — 46, на метод. литературу — 111, на оборудование — 200);
управлению здравоохранения — 234,0 (на оплату труда — 180,0, на питание — 30, на медикаменты — 200, на ГСМ — 200, на расходы по текущему содержанию учреждений — 75, на реализацию городской целевой программы «Здоровье» — 35);
управлению культуры — 1543,6 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на оплату труда — 1470, на метод. литературу — 14,6, на подписку периодической печати — 50, на текущие расходы — 9);
управлению физкультуры, спорта и туризма — 1044,1 (на оплату труда — 1000, на расходы по текущему содержанию учреждений — 32,3, на метод. литературу — 11,8);
УСЭН — 102 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города» на оказание материальной помощи — 45,8, на доставку угля — 43, на приобретение угля для малоимущих категорий граждан — 2,2, на проведение Дня инвалида — 5);
УВД — 200 (на ГСМ);
КУМИ — 1859 (на оплату труда — 450, на реализацию программы «Качественный ремонт и капитальное строительство в г.

Ленинске-Кузнецком» — 400, на расходы по благоустройству города — 200, на текущие расходы — 50, на расходы по фонду управления муниципальным имуществом — 400, на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жил. фонда — 159);
учреждению молодежной политики — 27 (на реализацию городской программы «Дети города», скаутские отряды);
управлению ГОиЧС — 32,2 (на текущие расходы — 11, на проведение мероприятий по ликвидации разлива ртути — 21,2);
ТУ пос. Никитинского — 62,5 (на оплату труда — 25, на питание — 10, на текущий ремонт — 25,5, на метод. литературу — 2).

С. ПАВЛОВА,
Начальник финансового управления.

Отчет о работе депутата Совета народных депутатов Кемеровской области по избирательному округу № 8 И.А. Гусарова

Игорь Анатольевич Гусаров – депутат III созыва Совета народных депутатов Кемеровской области по одномандатному избирательному округу № 8, который включает в себя города Ленинск-Кузнецкий (82 402 избирателя) и Полысаево (22 358 избирателей), а также Ленинск-Кузнецкий район (19 587 избирателей). Всего на округе проживают 164 800 жителей, из них являются избирателями (достигли возраста 18 лет) почти 122 тыс. человек.

Основу профессиональной деятельности И.А. Гусарова составляет руководство филиалом «Моховский угольный разрез», входящим в состав ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь». Сложную и ответственную работу он совмещает с законодательской деятельностью. Совет принимает законы Кемеровской области в пределах своей компетенции, а также контролирует их исполнение. Здесь непосредственно рассматриваются обращения, связанные с применением областного законодательства, его совершенствованием и соблюдением. Рассматриваются и предложения, с которыми областной Совет может выйти в федеральные органы государственной власти.

Участие в слушаниях и сессиях областного Совета – неотъемлемая часть депутатской работы. Главными приоритетами деятельности остаются развитие производства, сохранение налогооблагаемой базы, исполнение областного бюджета, а также предупреждение негативных последствий изменений в экономике, социальная поддержка населения, оказавшегося в трудной жизненной ситуации.

Согласно регламенту работы Совета Игорь Анатольевич принял участие в 5 сессиях и 5 слушаниях. Рассматривая Закон «Об областном бюджете», депутаты поставили задачу – сохранить в полном объеме все социальные выплаты и, по возможности, увеличить доходную часть. В связи с этим пришлось внести изменения в ряд законов, что позволило увеличить кузбасские пенсии, выплаты региональным льготникам (их у нас 45 категорий), пособия на ребенка и стоимость ежемесячного дополнительного питания на больных детей, продолжить предоставление молодым семьям долгосрочных кредитов на жилье.

В феврале текущего года по инициативе И.А. Гусарова состоялось совещание по проблемам обеспечения пенсионеров, бывших работников шахт пайковым и гуманитарным углем. В совещании приняли участие председатели профильных комитетов Совета, специалисты администрации Кемеровской области, руководство регионального филиала ГУ «Соцуголь». Было решено подготовить обращение в Госдуму с предложениями по корректировке федерального законодательства в части обеспечения пенсионеров, бывших работников шахт пайковым углем, а также в Минэнерго РФ и ГУ «Соцуголь» о своевременном проведении тендеров на поставку угля и расчетов за поставленное топливо.

В сфере деятельности депутата входит выполнение поручений Совета и его органов. Так, в феврале Игорь Анатольевич принял участие в работе Комитета Государственной Думы РФ по энергетике. А в апреле участвовал в

расширенном выездном заседании комитета по вопросам промышленной политики и предпринимательской деятельности областного Совета и Кузбасской торгово-промышленной палаты, проходившем в администрации Ленинск-Кузнецкого. Здесь обсуждались приоритетные направления поддержки малого и среднего предпринимательства в Ленинске-Куз-

нецком и Полысаево. Кроме того, депутат Гусаров принял участие в четырех заседаниях коллегии администрации Полысаево, пяти заседаниях антикризисных штабов по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Кемеровской области, торжествах к 65-летию Ленинск-Кузнецкого района.

**БУДЕМ РАБОТАТЬ
ВМЕСТЕ
– ВСЁ У НАС
ПОЛУЧИТСЯ**

Игорь Анатольевич работает в двух профильных комитетах областного Совета. Комитет по вопросам промышленной политики и предпринимательской деятельности занимается подготовкой и внесением предложений по законодательному регулированию развития промышленности, предпринимательства, транспорта, связи, строительства и коммунального хозяйства, управления собственностью, создания благоприятного инновационного и инвестиционного климата в Кемеровской области, устранения экономических и организационных препятствий в сфере малого и среднего бизнеса. Комитет по аграрной политике, экологии и землепользованию призван совершенствовать законодательство Кемеровской области в деле развития агропромышленного комплекса, землепользования и экологии, поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, охраны окружающей природной среды, насыщения рынка качественными продовольственными товарами. При этом наш депутат принял участие в 10 заседаниях профильных комитетов.

Кроме законодательной работы непосредственно в Совете, И.А. Гусаров ведет активную работу и на территории округа. На встречах с трудовыми коллективами депутат разъясняет политику Правительства РФ, губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева и Совета народных депутатов по преодолению экономического кризиса. В январе состоялась его встреча с председателями городского совета ветеранов Ленинск-Кузнецкого и совета ветеранов угольщиков, лидерами первичных ветеранских организаций шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Комсомолец». На встрече обсуждались проблемы обеспечения бывших работников угольных

предприятий пайковым и социальным углем. В феврале Игорь Анатольевич встретился с участниками локальных войн. Депутат также регулярно встречается с трудовыми коллективами предприятий.

В областном Совете ведется большая работа по организации личного приема граждан и рассмотрению их обращений. И.А. Гусаров не теряет связи со своими избирателями, лично два раза в месяц проводит приемы граждан Ленинск-Кузнецкого и Полысаево, Ленинск-Кузнецкого района. С начала 2009 года было проведено 10 таких приемов.

Игорь Анатольевич успешно использует одну из форм работы с обращениями граждан – направление запросов должностным лицам органов государственной власти и местного самоуправления, руководителям предприятий и организаций. Например, неоднократно направлялись письма главам двух наших городов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, предоставления жилья, его содержания и ремонта. Успешно решаются вопросы благоустройства и санитарного состояния территорий.

Не остаются без внимания проблемы невыплаты заработной платы, ухода в вынужденный отпуск, сокращения рабочей недели и так далее. Удалось решить вопросы выплаты пособий по уходу за ребенком работникам ЗАО «Кузбассэлемент», погашения долгов по зарплате в ООО «Монотранс», ООО «Теплосиб»,

группе «Белон» и другие. Как член партии «Единая Россия» И.А. Гусаров провел два личных приема граждан в Общественной приемной председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» В.В. Путина в Кемерове. На приеме побывали жители Кемерово, Белова, Анжеро-Судженска, Ленинск-Кузнецкого.

Большое внимание депутат уделяет молодежной политике, воспитанию подрастающего поколения, развитию спорта. Ежегодно воспитанники школ-интернатов, социальных приютов и детских домов получают новогодние подарки. Систематически оказывается материальная помощь для проведения спортивных состязаний и участия в них молодежи. Постоянно получают социальную поддержку и пожилые граждане. Двум семейным парам из Ленинск-Кузнецкого в честь 50-летия супружеской жизни были вручены памятные подарки. А всего по ходатайству депутата в 2009 году Почетными грамотами и Благодарственными письмами областного Совета награждены 10 человек.

По глубокому убеждению Гусарова, нет благородней цели, чем сделать жизнь простого человека достойной. Для её достижения он не жалеет сил и времени, поскольку ежедневно сталкивается с житейскими проблемами, с которыми к нему обращаются избиратели. Ни один человек, обратившийся к нему с просьбой о помощи, не остался без внимания. По всем обращениям граждан даются разъяснения, оказывается конкретная помощь.

Начало работы III созыва Совета народных депутатов Кемеровской области совпало со сложной социально-экономической ситуацией в регионе. Однако депутат верит, что совместными усилиями, на основе взаимопомощи можно успешно преодолеть любые проблемы. Недаром его девизом стали замечательные слова: «Если будем работать вместе, то все у нас получится!».

Подготовка к зиме КРЫША НЕ ПОДВЕДЕТ

Дождливая погода, стойко державшаяся на территории Кузбасса весь июнь и начало июля, порядком поднадоела всем. Но если мы, глядя в окно и негодую на непогоду, лишь грустно вздыхали, то некоторые жители многоквартирных домов испытывали настоящий страх при виде даже небольшого дождика. Из-за ветхой кровли потолки их квартир в период осадков «украшали» разводы дождевой воды, а на стенах долгое время не высохли подтеки. В такой ситуации ожидание теплой и сухой погоды превращается не в желание порадовать себя приятной прогулкой, а в жизненно необходимую необходимость.

Такая судьба, казалось, уготована и жителям пятиэтажки по проспекту Ленина, 57/3. Поэтому радости жильцов не было предела, когда с наступлением первых теплых денюшек в конце мая с крыши раздался шум циркулярной пилы и молотка, а на территории дома появились рабочие. Строители ООО «Эркер», на счету которых не один год успешной работы, приступили к полной замене кровли. Выиграть тендер, объявленный управлением единого заказчика г. Ленинск-Кузнецкого, подрядчикам помогли отличные рекомендации в области ремонтно-строительных работ. «Эркер» – дочернее предприятие ООО «Кузбассстрой», которое вот уже 60 лет сотрудничает с коммунальщиками всей области. Кроме того, ООО «Эркер» имеет в автопарке несколько единиц спецтехники, без которой выполнить высотные работы невозможно.

В течение последних полутора месяцев, практически без выходных, выходила трудиться на объект дружная бригада «Эркера» под руководством Владимира Михайловича Ляпунова. Механизаторы, монтажники, кровельщики, жестянщики со всей ответственностью подошли к доверенной работе, которая, надо сказать, не лишена трудностей и опасности. Проливные дожди доставляли немало неприятностей. Непогода заставляла прерываться порой на сутки.

– Бывает, с утра светит солнце, откроем участок для работы, вдруг закапало с неба, – сетует на частые осадки бригадир. – Не ребята молодцы – на все реагировали очень оперативно: открытую часть крыши тут же накрывали брезентом, так что жителей эти проблемы не коснулись.

Бок о бок работали на объекте и корифеи строительного дела, и начинающие монтажники. Константин Александрович Мекишев трудиться начал сразу после окончания ПУ №14. За плечами 29-летнего специалиста немало успешно выполненных работ, однако на-

браться опыта у старших товарищей не перестает до сих пор.

– Выходишь на объект, приступаешь к работе – вроде все понятно, проблемы одни и те же, – рассказывает Константин. – Но нередко возникают и такие ситуации, в которых сориентироваться самому тяжело. Хорошо, что всегда есть к кому обратиться за советом.

В полном соответствии с правилами ТБ ведут работы опытные мастера. Монтажные пояса – постоянные спутники этих людей. О «подведомственных» жильцах тоже позаботились, заблаговременно оценили территорию вокруг дома сигнальной лентой. Да и квартиросъемщики пошли на встречу – вовремя очистили крышу от самовольно установленных антенн. Можно сказать, работали в плодотворном тандеме.

Замена кровли – дело непростое, требует огромных человеческих затрат. Но и техника имеет далеко не последнее значение. Поэтому каждое утро под окнами жильцов дома 57/3 по проспекту Ленина появлялись специальные машины. На сложных участках на помощь людям приходила автовышка. Частым «гостем» на территории ремонтируемого дома был и автокран, без которого невозможно представить подачу строительных материалов на крышу. Отработавший свое шифер, который во время проведения ремонта аккуратно складировался в специально отведенном месте, трактором «Т-150» вывезен на городскую свалку. Его место заняли высококачественные материалы, прошедшие обязательную сертификацию. Помимо шифера, монтажники ООО «Эркер» установили новые сливные стоки из оцинкованной стали, заменили карнизы по периметру, взамен ветхих поставили свежие стропила и обрешетки.

В минувшую среду строители ООО «Эркер» представили свою работу на суд жилищной комиссии по приемке. Сдача кровли изначально была намечена на конец июля, однако быстрые темпы позволили монтажникам заменить кровлю на две недели раньше. По словам главного инженера управления единого заказчика Сергея Александровича Шумакова, работа выполнена на должном уровне, без нарушений. Поэтому строителям «Эркера» доверена и замена крыши трехэтажки по проспекту Кирова, 51.

Строители уверены: предстоящая осень уже не принесет неприятностей жителям этого дома. А может, кто-то и порадуется легкому дождю, сидя за чашкой чая в теплой и сухой квартире.
Е.МАЛЕНКОВА.



РАДЫ ВО ДВОРЦЕ ГОСТЯМ

Этим летом ребята из центров дневного пребывания или, как по привычке говорят горожане, летних школьных лагерей, часто приходят в Центральный Дворец культуры, чтобы провести время с пользой. Первая развлекательная программа состоялась во дворце еще в начале каникул. Ее участниками стали сто пятьдесят человек, в том числе юные актеры, танцоры, певцы из творческих коллективов ЦДК. Самым активным из этих детей вручены Почетные грамоты, дипломы за трудолюбие и участие в жизни Дворца культуры.

Затем сотрудники Центрального Дворца культуры организовали для мальчиков и девочек из школьных центров дневного пребывания несколько развлекательных мероприятий под названием «Мой чудесный мир». На них побывали около ста тридцати ребят. Они с удовольствием участвовали в конкурсах, придумывали кричалки о лете, танцевали и, в случае выигрыша, получали призы. Двенадцатого июня в Центральном Дворце культуры пришли около шестисот детей из центров дневного пребывания школ № 10,

11, 33, 20 и других, а также зрители из близлежащих домов, чтобы посмотреть спектакль «Северная сказка» Кемеровского театра драмы, который был приглашен администрацией города.

Запоминающейся стала игра «Остров сокровищ», во время которой отряды ребят искали с помощью карты-путеводителя условные сокровища. Не менее интересной была и дискотека «Солнечные зайчики», участники которой не только показывали свои танцевальные способности, но и демонстрировали ум и смекалку в развлекательных конкурсах. Ребята центров дневного пребывания всегда с удовольствием приходят в Центральный Дворец культуры, а после очередного мероприятия возвращаются домой с веселым настроением и хорошими воспоминаниями о проведенном времени.

Наташа СВЕТЛОВА.
Учащаяся.

ЛЕТО 2009 года останется в нашей памяти навсегда: мы стали не просто совершеннолетними — мы стали по праву рабочими людьми! Мы — это первый выпуск группы обогатителей полезных ископаемых, двадцать три девушки, получившие данную специальность в ПУ-38. Осознание того, что мы — первые, наполняет гордостью наши сердца. Три года шли мы к этой цели, и вот в руках — дипломы. Их приятно держать в руках, перечитывая снова и снова строгие записи, дающие право выйти на работу или продолжить учебу в вузе.

Вместе с нами радуется и гордится мастер группы Нина Александровна Чубыкина. Она приняла нас под свое крыло беспечными пятнадцатилетними школьницами, совершенно не представляющими, что такое производство и что такое работа на нем. Раньше мы учились, потому что так надо, потому что в нашем возрасте в школу ходят все. Нина Александровна помогла нам понять, что учиться мы для себя. Будешь плохо знать тонкости своей профессии — не выйдет из тебя достойного члена рабочего коллектива. И зарабатывать будешь мало, и отношение к тебе будет неуважительным.

Сама обогатитель, Нина Александровна прекрасно разбирается в технологии, умеет управляться с каждой машиной, которыми оснащается обогатительная фабрика. И терпеливо, старательно учила всему этому нас. Ведь наша специальность дает возможность исполнять обязанности оператора, машиниста, аппаратчика и т.д. — целых семь профессий. Когда проходили практику на обогатительных фабриках шахт «Полысаевс-

кая», «Комсомолец», мастер учила нас справляться с дробилками, грохотами, ленточным конвейером, отсадочной машиной, разъясняла особенности каждого из этих механизмов. Она же впервые привела нас в шахту. Многие

создавать интерьер. Некоторым понадобились даже советы в вопросах личной гигиены. Все это — в тактичной форме, уважительно, доброжелательно. Никогда мы не слышали от нашего мастера грубости, сердитого крика, оскорбительных слов. Поэтому подсознательно старались быть, как она.

Нине Александровне было с нами непросто. Но она сумела провести нас через все сложности и трудности. В итоге пять выпускниц (в том числе и мы двое) получили красные дипломы. Только четверем человеком присвоен второй квалификационный разряд, остальным девятнадцати — третий. В этом тоже заслуга мастера, она сумела дать своим ученикам прочные знания по специальности.

Сейчас каждая из нас определяет, как жить дальше. Несколько выпускниц собираются поступать в КузГТУ, чтобы стать инженерами-обогатителями. И уверены, что нам проще будет освоиться во взрослом мире, чем если бы мы поступали после школы. Нина Александровна научила нас серьезно смотреть на жизнь, тщательно анализировать свои поступки, ответственно относиться к учебе, к работе.

Конечно, мы благодарны всему педагогическому коллективу училища. Нам давали знания по математике, языку и литературе, истории, по всем другим предметам. Директор Любовь Ивановна Носова заботилась о материальной стороне учебного заведения. Но Нина Александровна была для нас настоящей второй мамой, доброй и мудрой, понимающей и тактичной, заботливой и требовательной. Поэтому уважение к ней мы пронесем через всю жизнь.

Виктория СВИРИДЕНКО,
Анна ИГНАТОВА.

Выпускницы группы обогатителей полезных ископаемых ПУ-38.

СТАРТ В ПРОФЕССИЮ

пережили настоящий шок: непроглядный мрак, грохот механизмов, тонны угля и породы над головой. Но Нина Александровна была рядом, спокойно объясняла, как надо обращаться с конвейером, — и стихийный страх прошел, мы почувствовали себя увереннее. Но не только введением в технологию занималась с нами Нина Александровна. Она была нам наставником, воспитателем, другом. Переживала, когда у нас случались неприятности, радовалась, когда все заканчивалось хорошо. Например, одна из девочек на первом курсе хотела бросить учебу. Не потому что не нравилась профессия, а по другим причинам. Нина Александровна подошла к ней говорила, убеждала, встречалась с родителями. И переубедила! Девочка не только окончила училище, но еще и с красным дипломом.

На классных часах мы обсуждали много разных житейских вопросов. Нина Александровна учила нас достойно вести себя, правильно общаться со старшими, со сверстниками. Мы учились принимать гостей, сервировать стол,

В свете солнечных дней

В центре дневного пребывания «Радуга» школы № 37 идет второй сезон, на котором отдыхают пятьдесят детей. На предыдущем сезоне здесь провели часть каникул сто пятьдесят ребят, и все отдыхающие стали участниками различных мероприятий, которые подготовили для них воспитатели и вожатые.

Из бесед ребята узнали о вреде наркотиков, сигарет, правилах поведения при купании, приняли солнечные ванны и других случаях, связанных с охраной и безопасностью жизни. Дети побывали на праздниках, которые проводили для них сотрудники Дворца культуры имени Ленина, где был интересный конкурс с последующим вручением сладких призов, игрушек и праздничный концерт с выступлением школьников района.

Надолго запомнятся ребятам посещения оздоровительного центра «Водный мир», где мальчики и девочки либо учились плавать, либо просто с наслаждением плескались в чистой воде, но каждый получал удовольствие и радость.

Многим понравилось «Путешествие по сказочным станциям», в котором нужно было вспомнить героев и сюжеты различных сказок. А еще во время отдыха ребята инсценировали литературные произведения, разгадывали ребусы и кроссворды, соревновались в спортивных и интеллектуальных конкурсах, участвовали в игре «Угадай мелодию». Не обошлось без любимых всеми конкурсов «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, мальчики!», дети стали участниками дня здоровья, дня нежности, дня мира и многих других праздников, встреч, теат-

рализованных представлений.

Сейчас у нас в школе два класса стали отрядами, — рассказывает Кристина Коншина, — в отрядах все украшено детскими рисунками, плакатами, есть игрушки, книги, скакалки, мячи и еще много чего. Я пришла на второй сезон, а на первом была дома. Мы живем недалеко, поэтому только смотрела, как в лагере отдыхали другие дети, и очень хотела попасть в лагерь сама. Теперь тоже прихожу сюда каждое утро, и знаю, что весь день будет хорошим.

Коле Уржумцеву нравится, что в лагере можно играть с ребятами, соревноваться, принимать участие в разных мероприятиях. А всем вместе мальчикам и девочкам просто весело и интересно быть в школе, когда идут каникулы.

Т. КОШЕЛОВА,
Начальник лагеря.

НАВЕРНОЕ, ещё немногие горожане знают, что в удобном месте, на проспекте Кирова, находится неприметный, но очень нужный хозяевам кошек и собак ветеринарный кабинет при магазине «Розовая пантера». Хозяиничает здесь 22-летний, но уже опытный специалист Александр Викторович Пожемакин. Те, кто успел познакомиться с ним, убедились, насколько он добр, приветлив и открыт. А мягкую умиротворяющую улыбку при общении вполне можно отнести к дополнительным медикаментозным средствам.

В своем маленьком, но уютном кабинетике Александр Викторович проводит многие виды лечения, в том числе требующие хирургического вмешательства. В их числе прививки, кастрация, кесарево сечение, гипсование переломов, хирургическая обработка ран под наркозом, избавление пациентов от очень тяжелых ушных страданий. Сейчас ликспроса на стерилизацию кошек и собак. Много посетителей из Кемерово, потому что там одна эта полостная операция стоит 2600 рублей, а у Пожемакина почти в два раза дешевле даже с набором прописываемых обязательных лекарств для послеоперационного восстановительного лечения — антибиотиков, обезболивающих.

Ещё хозяева должны в обязательном порядке делать своим питомцам травматические инъекции для ускоренного заживления раны после операции, — добавляет Александр Викторович. — Если в скором времени животное умирает, то почти всегда от болевого шока или сепсиса, от заражения крови. Поэтому что хозяева пожалели денег на лекарства или забыли проставить их по два раза в течение трёх-пяти дней. Как можно так равнодушно относиться к своим любимцам? Зачем их тогда вообще заводите?

К счастью, есть на лампяти и в практике доктора Айболита обратные примеры. Одна история трогает до слез. Два месяца назад привезли сюда отец с сыном бесхозную дворняжку Машку, которую они давно прикармливали у крыльца. И вот однажды приползла она к их дому и тихонько заскулила. Вышли мужчины и ужаснулись: у любимцы в полбоба отхвачена кожа — мясо наружу!

Я сразу определил происхождение раны, — вспоминает доктор. — На сто процентов, собачка залезла в чужой двор, может, набедокурила там, и хозяин-изувер огрел её лопа-

той. Но рассуждать было некогда. Почти три часа пришлось бороться за жизнь Маши. Поэтапно вводили наркоз, выщипывали шерсть вокруг раны, промывали её антисептиками, убирали гематомы, фасции — соединительные ткани на мясе, шерсть, грязь, накладывали мази, спреи, осторожно операционными нитями кожу, идя с боков к середине. Затаил рану 30x18 сантиметров полностью. И всё это время сын с отцом молча сидели на пороге лечебницы, курили, ждали исхода. Потом, нежно держа на руках, увезли чужое «дитя» домой. Мы все

радовались: вроде бы, добром обошлось. Но через неделю они привезли Машу обратно: из-за сильного натяжения края раны в середине порвались. Три недели обрабатывал рану мазями, чудодейственным кубатол-спреем, способствующим нарастанию утраченных тканей и образованию защитной бактерицидной плёнки. Ну, и вот недавно окончательно сшил я маленькую дырочку на боку Манюши. Она окончательно прижилась у добрых людей, бегает, прыгает в обретенном родном дворе и хорошо кушает. Как не поблагодарить таких людей?

Ещё и ещё раз говорю ветеринарный специалист об ответственности людей за тех, кого они приручили. Вот очень часто приносят к нему котов с мочекаменной болезнью. Если она уже запущена — летальный исход обеспечен. А что ведёт к тому? Однообразный рацион питания. Кот ест одну рыбу — он так хочет. Хозяев это устраивает. А в итоге фосфор в организме начинает кристаллизовываться и забивать мочеточники. Мочевой пузырь растягивается, в нём лопаются кровеносные сосуды, вредные вещества отравляют кровь. Смерть неизбежна. Как этому противостоять? Силком приучать животину к супу, мясу и прочему! Не хочет есть — пусть голодает. У одной старушки, наученной Александром Викторовичем, кот голодал девять (!) дней, а потом сдался. Теперь лопает всё подряд, даже морковку.

Главным всегда останется строгая самодисциплина хозяев, их нацеленность на то, что они готовы в срок делать прививки животным, проходить медосмотры, — заключает А. Пожемакин. — Только тогда вы получите радость общения с ними, радость жизни.

И. БОЛОТЫХ.

Кошечки,
собачки и
БОЛЬШЕ
БОЛЯЧКИ

КУДА ПРИДЕТ РЕГИСТРАТОР

Завтра на территории Кемеровской области приступают к работе 736 регистраторов, которые в рамках подготовки к Всероссийской переписи населения обойдут закреплённые за ними участки.

Всероссийская перепись населения будет проходить в нашей стране с 14 по 25 октября будущего года. Столь крупное по масштабу и сложное организационное мероприятие требует самой серьёзной подготовки. Поэтому сейчас начинается новый важный этап этой работы – составление списков домов в населённых пунктах региона. Уточнением списков займутся регистраторы – специально подобранные и обученные временные переписные работники. Начиная с 15 июля в течение 20 дней они обойдут закреплённые за ними участки, чтобы проверить наличие жилых и нежилых строений, номерных знаков на домах и табличек с названиями улиц, а также составить уточнённые списки домов с указанием фактически проживающих там людей.

Регистратор должен иметь при себе специальное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Достоверность этого документа в праве подтвердить органы статистики. Ленинск-кузнецчане могут получить нужную информацию по телефону 3-30-98 с 8 до 17 часов, кроме четверга.



В связи с этим Кемеровостат предупреждает, что у регистратора нет необходимости заходить в жилище. Регистратор – не переписчик, и у него имеются всего лишь несколько вопросов: о статусе и типе дома, числе квартир и собственности (муниципальная или частная). Кроме того, регистратор имеет право узнать наименование управляющей организации, учреждения, предприятия, которому принадлежит дом, общее число строений, расположенных под одним номером, у жителей частного сектора – количество фактически проживающих в доме людей. Причём эти сведения заносятся со слов граждан, никаких документов регистратору предъявлять не надо. Обратите внимание: у жителей многоквартирных домов регистраторы ни о чём спрашивать не будут!

Кемеровостат обратился ко всем кузбассовцам с просьбой оказывать содействие регистраторам в их работе и предоставлять необходимые сведения. Предстоящая Всероссийская перепись населения – наша общая работа.

Г. ИВАНОВА.

Ряд федеральных льготников имеет право на так называемый набор социальных услуг (НСУ), который включает в себя: дополнительную медицинскую помощь, в том числе обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, предоставление путевки на санаторно-курортное лечение;

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Право на получение социальных услуг имеют:

инвалиды войны;
участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав Действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений,

ЧТО ВКЛЮЧАЕТ НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов, на прифронтовых участках железных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале войны в портах других государств;

члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;

дети - инвалиды;
инвалиды.
При предоставлении социальных услуг, граждане, имеющие ограничения способности к трудовой деятельности 3-й степени, и дети-инвалиды имеют право на получение на тех же условиях для сопровождающего их лица второй путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на между-

городном транспорте к месту лечения и обратно.

Право льготника на получение социальных услуг подтверждается справкой установленного образца, которую можно получить в управлении ПФР. Федеральное законодательство предусматривает право выбора - получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Допускается замена набора социальных услуг полностью или частично. Например, можно отказаться в пользу денег только от медицинской помощи или бесплатного проезда. Для этого необходимо до 1 октября подать заявление об отказе от получения социальных услуг или одной социальной услуги в управление ПФР. Тем, кто уже подал в 2008 году заявление об отказе от набора социальных услуг и хочет продолжать получать денежный эквивалент и в последующие годы, нет необходимости обращаться в управление ПФР до тех пор, пока не измените своего решения.

С. АРТИЩЕВА.

Начальник отдела социальных выплат управления ПФР.

Праздник для всех

Во Всероссийский день семьи, любви и верности в Центральном Дворце культуры прошел праздник для ребят из центра дневного пребывания школы № 38.

Мальчики, девочки, воспитатели и вожатые узнали от сотрудников ЦДК, ведущих программу, историю праздника. Дьякон Свято-Серафимо-Покровского монастыря Михаил рассказал о православном празднике честных и преславных чудотворцев Петра и Февронии Муромских, о святости семейных отношений и брака. Ребята поделились сообщениями о своих семьях, традициях, которые в них существуют, любимых семейных блюд и совместных поездках по родному краю. Творческие коллективы дворца подготовили для своих гостей праздничный концерт.

Л. ЛАСКИНА.

ПАМЯТЬ МАТЕРИ

Городской комитет солдатских матерей провёл совместно с женсоветом выездное заседание, посвящённое 65-летию Великой Победы.

Такое заседание женщины-активисты организовали на источнике в селе Борисове, где вместе вспомнили военные годы и спели фронтовые песни, говорили о подвигах своих сыновей в ходе боевых действий в «горячих точках». Главной темой встречи стала преемственность поколений, что ярко подтверждает участие горожан в Великой Отечественной и других войнах минувшего века.

Наши общественницы отведали также минеральной воды у знаменитого источника, кроме того, гуляли по заповедному лесу, подышав целебным воздухом и собрали лечебные травы. Такие выездные мероприятия, организуемые клубом «Мать солдата», становятся хорошей традицией и проводятся регулярно.

Е. ГЛЕБОВА.

И ПОХОДЫ И ПОЕЗДКИ

Активно проводят свой летний отдых воспитанники православной воскресной школы, действующей при храме Новомучеников и Исповедников Российских.

С детьми здесь постоянно проводятся конкурсы и викторины, ставятся спектакли. Для посещающих школу подростков организуются походы в загородную зону, где ребята купаются и загорают на Ине. В конце июля воспитанники собираются на Всероссийский слёт скаутских отрядов, который будет проходить на Поднебесных Зубьях Кузнецкого Алатау под патронажем Кемеровской и Новокузнецкой епархии. Хорошей летней традицией стало также посещение нашими детьми православного храма святой блаженной Ксении Петербургской в Рудничном районе Кемерово.

Г. ИВАНОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	14 июля		15 июля		16 июля		17 июля		18 июля	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	736	736	735	734	734	733	734	733	736	735
T, °C	+17	+25	+17	+24	+18	+26	+18	+25	+18	+24
Влажность, %	86	50	82	61	66	54	85	62	90	87
Ветер, м/сек.	Ю 2	В 2	С-З 1	В 2	Ю-З 2	В 1	Ю 1	Ю-З 2	Ю 1	Ю 1

Уважаемую соседку
ПРИДУХА Фаину Ивановну
поздравляем с юбилеем!

Сегодня яркий, светлый праздник – Семидесятый юбилей!
Пусть станет он еще прекрасней
В кругу знакомых и друзей!
Пусть будет каждый день красивым,
Несет удачу и любовь.
Пусть будет жизнь всегда счастливой
И радость дарит вновь и вновь!

С уважением –
Кураевы Надежда и Татьяна.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность депутату областного Совета Михалеву Борису Владимировичу за оказанную помощь жителям улицы Тамбовской в восстановлении водоснабжения. Мы очень хотим, чтобы такие внимательные, отзывчивые и деятельные люди, как Борис Владимирович, были примером для наших руководителей.

Жители улицы Тамбовской.

УТЕРИ

Утерянный диплом Г № 801908 от 14 января 1984 об окончании СГПТУ № 38 на имя Злобина Николая Васильевича считать недействительным.

Коллектив управления социальной защиты населения выражает глубокое соболезнование заместителю начальника управления Познизовой Лидии Владимировне в связи со смертью ее отца
ШЕМАНОВСКОГО Владимира Лаврентьевича.

Городской совет ветеранов выражает искреннее соболезнование председателю совета ветеранов ОАО «Кузбассэлемент» Ивановой Неле Александровне в связи со смертью ее мужа
ИВАНОВА Олега Александровича.

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 13.07.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 1294
Цена в розницу - договорная.